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n franciák tiltakoznak az ansol harcmod 

válaszüzenete közlésének pillanataiban tölti idejét az ágykan, álomban, mitsem 

dönt a másik sorsa felől, amikor az alszik. Szerencsére vannak, akik ébren őr- 
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or ellen 
Amis Amerika nem lát lehetőséget a kibontakozásra és a temnapi 
japán iapok azt irják, hogy lehetséges a háberű kikerülése, csütörtök 

este a toklól kormány nyilatkozatban Jelentette be, 
hogy Japán készen áll 

Magyarország meg fogja 
A döntés pillanata itt van. Mire e sorok olvasóink elé kerülnek, Ame- 

rika már ki is mondja az utolsó szót. Ma este a miesti 7 óránk körül Japán 

külön megbizottja már minden valószinüség szerint Roosevelt válaszát kábe- 

lezi Tekióba, ahova az a péntekről szombatra virradóra meg is érkezik s igy 

a szombaton összeülő japán diéta már ennek ismeretében tárgyalhatja a 

japán-amerikai kérdést. Miközben ekkor Európa nyusodtan aludni fog, a japán 

diéta mindon bizonnyal! izgalmas tárgyalások szinhelye lesz. Ám amily nyugod- 

tan mi aludni fogjuk akkor a szombatra virradó éjfél utáni álmainkat, ugyanugy 

Japántól sem vitathatjuk el a nyugodtságot, mert viszont Tokió Roosevelt 

törődve a világ sorsával. llyenkép az a helyzet, hogy egyik világrész akkor 

ködnek – s áll ez tőként a tengelyhatalmak sorsát kezükben tartó államfér- 

Makra - s igy igazan nyugedtan alhatunk. A meglepetés Amerikát fogja érni, 

ba Roocsevelt meggendolatlansága mondja ki a döntő szót. Itt következő mai 
jelentéseink igy mutatják a helyzetet. 

Amerika nem áll készen a kéttenseri háborura 
A döntőszó kimondása előtti utolsó pil-] közi sajtóhangok e japán megállapitás kap- 

lanatokban a tegnapi japán lapok azt irták, csán megjegyzik, hogy a japán-amerikai 

hogy bár a helyzet a végsőkig feszült, még megegyezésnek az is következménye lesz, 

mindig lehetséges a háboru kikerülése, mert] hogy Roosevelt lemond a Németország el- 

amerikai bevallás szerint is az USA nincs leni fellépésről. ; 
fölkészülve a kéttengeri háborura. Nemzet- 

A japánok tegmap elhagyták Amerikát 
Miközben Tokió az utolsó pilla-minisztertanács ülésén fogalmazták 

natig remél s azt hangoztatja, hogy meg. - Tokió még azt jelenti, hogy 

magatartásával az egész emberiség márma San-Franciscóban a távozásra 
ügyét kivánja szolgálni, a mareggeli felkészült japánok hajóra szálltak s 
japán ujságok már hivatalos kormány. hajójuk megérkezik Jokahamába. 
nyilatkozatot közölnek arról, hogy Másrészről Japánról még azt közlik, 
japán minden eshetőségre készen áll. hogy Tozso miniszterelnök hétfőn 
Ezt a nyilatkozatot a csütörtöki japán [mondja el Amerikához szóló beszédét. 

Sztrájkot igérnek az amerikai vasutasok 
A roosevelti tulkapások hatásaként lenne a Japán elleni támadásnak. Itt kihir- 

az amerikai vasutasok ülése 650 ezer vasutas dették az ostromállapotot. Roosevelt tegnap 

sztrájkbalépését helyezte kilátáspa. Nyugta- arról tett nyilatkozatot, hogy Amerika né- 
lan a helyzet az amerikai fennhatóság alá peinek áldozatokat kell hozniok. 
tartozó Havai-szigetén, amely kiindulópontja : 

Angol repülők gépfegyvereikkel 
franclia szántóvetőkre lövöldöznek 

vichyi kormány megszállt terü- [fegyvereikkel. De Brinon 
leti főmegbizottja, De Brinon tegnap tiltakozik ez ellen s a sajtó 

erélyesen 

tiltakozá- 

helyét állni 
A honvédségy és a megmm- 
zet egybeforrása bizto- 

sitja Magyarország 
helyét 

A költségvetés henvédelmi tárcájának 
tárgyalása során tegnap a felszólalók azt 
hangoztatták, hogy a magyar nemzet öröm- 
mel vállalja a honvédelmi tárta kiadaásait, 
mert mindenki tudja, hogy csak erős hon- 
védségünkkel tudjuk megtartani középeruró- 
pai pozicióinkat. A felszólalasra válaszolva 
Bartha hadügyminiszter azt mondta, hogy 
mert csak kevesen ismerik a Szovjet erejél 
azt sokan lebecsülik. A háboru meginditása- 
kor az oroszoknak 40 ezer páncélos kocsi- 
juk volt s ezt meg akarta kétszerezni, amit 
ipari helyzete meg is engedett volna nekhi. 
Hálásak lehetünk a sorsnak, hogy csatáinkat 
nem a Kárpátok gerinceinél, hanem attól 
sok száz kilométerre messzebb, orosz terüte- 
teken vivhatjuk meg. Honvédeink élelmezése 
és ruházata kifogástalan. A honvédelmi 
tárca legtőbb törekvése az, hogy a hősi ha- 
lottak hatramaradottjairól és a rokkantakról 
gondoskodjék. - Egyetlen háboruban sincs 
győzelem áldozathozatal nélkül — mondta 
még a hadügyminiszter és hozzáfüzte, hogy 
a szivés kitartást a nemzet mindenkitől el- 
várja. - Beszédét ezekkel a szavakkal fe- 
jezte be: „A háborunak még nincs vége; 
nem tudjuk, hogy a nemzet még mily meg- 
próbáltatások elé kerül. Egy azonban bizo- 
nyos, hogy a hadsereg és a nemzet egybetor- 
rottsága biztositja, hogy megálljuk helyünket." 

Uj lendülettel folynak 
az ukrajnai harcok 

A tegnap délutáni hivatalos jelen- 
tés szerint a magyar csapatok harcaik 
során Vorosilovgrád felé haladnak. A 
nemzetközi sajtó megállapitása szerini 

ugy itt, mint a Krimi-félszigeten nj 

lendülettel folynak a harcok: A magyar 

csapatok küzdelmeinek szinhelyétől 
északra, Tulánál az oroszok eredmény- 

teten erőfeszitéseket tesznek. Lenin- 

grád környékéről is uj akciók megin- 

ditását jelzik, A moszkvai harcok vál- 

azt a megállapitást teszik, hogy e 

sajtónyilatkozatban élesen kikelt az sát Franciaország tiltakozásának mi- 

angolok harcmodora ellen, Az angol nősiti. - Itt emlitjük meg, hogy egyik 

repülők ugyanis, ha sikerül francia te- török ujság tegnapi száma arról cik- 

rületek tölé berepülniök, katonai : : 
pontok helyett a 

tám- kezik, hogy Anglia embertelen szán- 
mezőkön dolgozó déku blokádja a szétválaszthatatlan- 

békés szántóvetőkre lövöldöznek gép Iságig egybeforrasztotta Európa népeit./ 

t 

pilladatokban Oroszország két 

akarta uralni, a német e 

köre alatt áll s igy Orosz ú t 
g . - . 

geri bázisa máris elveszentneki tekint- 

hetők.



A HUNGÁRIA-MOZGÓBAN ma pénteke
n este fél 9 órakor Gá 

A BOR 
Jávor, RNózsahegyi, 

Gárdonyi yy 
izig-vérig magyaar 

Kéri Panni, Balog 
önyörü regényémnek 

rdonyi Geza hires szinmüűve után 
B Klári a főszerepekben 

kell reklára, 

M eyészséges alás ülüttt az álom úrlüllik 
az álormkutatások meglepő eredményei 

(MN) .Ma éjjel megint bolond álmom 

valt— meséli egy reggel Kovács János VII. 

illamosvezető feleségének. „Ejtél már el- 

mulott és kocsimmal alig érkeztem meg a 

végállomásra, amikot a nagy saroképület hir- 

telen dángbaborult. Első gondolatom a tüz- 

oltóság volt. De nem száltam le, hogy a tüz- 

éltükért teletonáljak, pedig ott volt előttem 

a teletonautomatta, hanem teljes erőmmel 

vertem a csengőt. A tüzoltóság azonban nem 

jölt, hiába csengettem szakadatlanul. A ház 

maár egészen láugokban állott és a lángnyel- 

vek az utca másik oldalára is kezdtek át- 

csapdosni. Egészen kimerüttem a tehetetlen 

csengetéstől, amikor hála az égnek megszé- 

lalt az ébresztőórám. Egészen fellélekzettem, 

mikor láttam, hogy már tényes nappal van 

és a nap hesüt az ablakon 

Kovácsné asszony fejcsóválva mérgelő- 

dik : „Mi mindent össze nem álmodik az 

ember ! De te nem szoktál ilyen bolondokat 

álmodnit Ki tudja, nincs-e ennek a szokat- 

lan álomnak valami jelentősége ? Majd meg- 

kérdem Trohonyáknétől, neki van álmos- 

könyve." 

A medern lélektan hosszu 

tudott mit kezdeni az álommal. 
ideig nem 
Az álom 

hosszn ideig kizárólag Freud és követői sza- 

bad vadászterülete volt. Valamiképpen min- 

dig az ösztönéletbe torkoló álomszimbólu- 

mokhól összeállitott hosszu táblázatok, ez 

volt a pszichoanalitikusok álommagyarázatá- 
nak egész eredménye. Mintha a tudata alatt 

senkinek sem lenne egyébb gondja, minthogy 

erotikus problémákkal toglalkozzék és mintha 

a tudalatti én csakis az álomra várna, hogy 

az agyat vádalval és gátlásaival elárasztja. 

A kisérleti lélektan az álom okának és 

ételmének ezzel a különös magyarázatával 

nem elégedett meg. Az álmok mesterséges 

felidézése és ilyentormán leegyszerüsitett kö- 

rülmények között való vizsgálat utján a 

norvég Vold-nak végre sikerült a lélek éj- 

jeli életéről tellebenteni a fátylat: az álom- 

nak tulajdonképpen az a rendeltetése, hogy 

lehetővé tegye az egészséges alvást. 
Aki lelekvés előtt még olvasni szokott, 

megfigyelhette, hogy az álombamerülést meg- 

előző jellegzetes fáradtság először a szem 

izmain jelentkezik. A szempillák hirtelen ne- 

hezek tesznek, a betük kettőzve látszanak és 

a szemhéj széleit száraznak érzi az ember. 

Talán egyszer még megdőrzsöli sze- 

meilt, hogy könnymirigyeit a szemgolyó be- 

nedvesítésére késztesseé, könyvét azenban 

már nem tartja sokáig kezében, a messze- 

ségből még hall talán egy autótülkölést - 

a tül éberebb ugyanis a szemnél — azután 

már Morfeusz karjaiba szenderül. 

A ftül, mely az érzékek közé utolsónak 

alszik el, reggel is a legéberebb. Sőt vannak 

olyan „éberen" alvó emberek, akiknek füle 

mindenkor kész a leggyengébb hangek fel- 

fogására is. Nos, éppen itt válik az álom 

szükségessé. Az álem azokat az ingereket, 

melyek különben az alvást megzavarhatnák, 

képekké dolgozza fel, megnyugtatja az ideg- 

rendszert és ezzel elhallgattatja az érzéke- 

ket. Az emlékezet tárházából az agy a tu- 

datalatti segitségével olyan történéssorozatot 

állit össze, melyben azek a zörejek és fény- 

benyomások, amelyek a fülön és szemen 

keresztül különben ébredésre 

valamilyen módon hihettető szerepet kapja- 

nak. 

Kovács villamoskocsivezető tehát való- 

jában nem álmodett „bolendokat". Az abla- 

kon besütő nap és a berregő ébresztőéra 

szemét és fülét erősen ingerelte, mire egy 

gyorsan fellépő álom probálta Kovács Jánost 

a felébredés kellemetlenségétől megmenteni. 

ingerelnének, 

Az óra csengetését a villames megszokott 
csilingelésére, a napsugarat éjjeli tüzvészre 
valtoztatta és a két részletet ügyesen egy- 
ségbe kapcsolta. Ha a nap nem sütött és az 

Aza nem csengett volna makacsul, Kovács 

János is tovább élvezhette volna az igazak 
álmát. 

Erre az egyszerü, de meggyőző magya- 
rázatra a tudomány kisérleti uton jutott el. 

az álmokból próbált z próbált volna visszakövetkez- 

tetni és az ezerféle lehetséges előidéző ok 
közül sokszor önkényesen válogatni, megti- 

gyelte, hogy a különböző mesterségesen 

felidézett, tehát pontosak ismert ingerek mi- 

lyen álmokat váltettak ki. Igy például, az 

alvó ablakának kövecskékkel való dobálása 

pisztolylövésekké, a zseblámpa fel-fel villanó 

fénye viharrá változott. A lélekzetvétel aka- 

dályozása kellemetlen lidéronyomásszerü ál- 

mokat váltott ki, az a kisérleti személy pe- 

dig, akinek lábáról alvásközben lehuzták a 

takarót, azt álmodta, hogy hideg folyóban 

gázol. Az ingerek és az álmok nagyrésze 

közötti szoros összetüggés ezen az uton két- 

Ahelyett, hogy mint régebben szokás volt, ségbevonhatatlan igazolást nyert. (Láma). 

nyilvántartás 
A városi adóhivatal megállapítása 

szerint a román megszállás alatt be- 
következett birtokváltozásokat (eladás, 
örökösödés, csere, vagy ajándék) a vá- 

ros kataszteri nyilvántartásában nem 

vezették keresztül. Ennek következmé- 

nye az, hegy 8-10 éve gazdát cserélt 
ingatlanek adója még ma is a régi tu- 

lajdonos (az eladó) nevére vannak ki- 

vetve. 
A kataszteri nyilvántartás hiányos- 

ságainak megszüntetése és az igazsá- 

Megszümtetik a városi kateszteri 
Mmiányosságait 
felhivjuk mindazokat, akiknek birtokában 

a román imperium alatt változás állott, 

be, hogy a birtokváltozásra venatkozó 

telekkönyvi végzésekkel, szerződések- 

kel vagy egyéb ekmányokkal a városi 

adóhivatal földszinti 1. számu szobájá- 

ban az alábbi időeentokban saját ér- 

dekükben jelentkezzenek : 

gos adóztatás bevezetése érdekében 

1. ker. lakók nov. 17-tél nov. 22-9- 

H „nov. 24 téől nev. 29-ig- 

., „dec. 1-től dec. Ó ig- 

IV. dec. 9-től dec. 13-ig 

V., „dec. 15-től dec. 20Ís. 

Világ 
tottialk ki aa mu 

Rövidhullámu rádión adta le az 

egyik kárpáti kirendeltség a feltüné és 

érdekes hírt, hogy a gyulai rendőkapi- 

tányság tudomásulvéve, folytassa le a 

gyors nyemozást a hir valédiságának 

megállapitására. Az értesités szerint a 

magyar csapatok a szevjet féld belse- 

jén világháborubeli magyar hadifogeolyra 

akadtak, aki gyulai származásunak és 

illetőségünek mondja magát és kéri, 

hogy hozzák ét haza Gyulára. Az ér- 

dekes rádiótávirat nyomán a gyulai 

rendőrkapitányság azonnal meginditetta 

a nyomezást és megállapitotta, heogy 

az illető valósan azenos lehet a meg- 

nevezett loricz Mózessal, aki 1914-ben 

az orosz frontra ment, de még azév 

karácsenyán megsebesült. Gyulán az 

egyik testvére még él - jelenles vá- 

mnáborús hadifoglyotszabadi- 

gyaar csapatok 

Gyulai származásu és vissza akar térni Gyulára 
resi kocsis - aki ugy tudta hogy a 

bátyja régen halott. lericz János kocsis 

azonban tévedett, mert édestestvérét 

megsebesülése után az oroszok foglyul- 

ejtették. A fogoly szerencsésen felépült, 

haza akart már jönni több alkalemmal, 

de a hazautazásra nem kapta meg az 

ensedélyt, hanem válaszul a Szevjet 

belsejébe hurcolták. A diadalmasan 

előretörő magyar csapatek elfeoglalták 

Öreszországnak azt a részét, ahol lgriez 

Mézes tartózkedett és mest loricz 

Mózes 27 év után visszaindulhatott ha- 

zájába s utközben - igazoltatás céljá- 

bél - már csak a kárpáti magyar kü- 

lönitmény tartóztatta fel. A gyulai rend- 

őrkapitányság intézkedett, hegy loricz 

Mézest végre hazaszállitsák Gyulára. 

Sziriusz mestier 

nemn jósol többé 
Nagy csapás érte honhazánkban 

azokat, akik még tudnak hinni a jésla- 

tokban. A hires neves Sziriusz mester- 

nek nyugalemba kell tennie jós tudo- 

mányát, nem adhat ki többé időjósla- 

tokat, melyeksen hetekkel, hónapekkal, 

sét egy évvel is előre megjövendelte 

az időjárást. Nem igen ellenőrizte senki, 

hogyan váltak be ezek a jéslatek. Any- 

nyi tény, hogy tudemányos alapjuk nem 

vaelt. 
Budapestről jelentik, hogy Varsa 

László nyugdijas miniszteriumi altisztet, 

— igy hivják az öreg Sziriusz mestert, 

most sürgősen a rendőrségre 

idézték a Kékgélya-utcai lakásáról és 

kőzölték vele, hegy a jövőben nem sza- 

bad neki sem pénzért, sem ingyen hi- 

vatásszerüen jésolnia és be kell szün- 

tetni az „időjárás jelentéseket" is. 

- Az őszhaju Varga bácsi köny- 
nyes szemekkel vette tudomásul a rend- 

érség döntését, - mondja a tudósitás. 

Könyvkötések 
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN A 

Gaá! Sándor 
könyvnyomdájában készülnek 



városi ügyész ügyvédi 
megkezdte. Ügyfeleket a városháza emeleti 
8-as szobájában délután 4 és 6 között fogad. 

A HőŐmMÉRSÉKLET 
ceggel 7 órakor 1, délben 8 fok volt 

Holnap: Szombat 

november 

15 
Kat. Nagy Albert et. 

Prot. Lipót 

Clső hőóő 
Az éjszaka lehullott az első hó. Fehér 

kucsmát huzott a novemberi hidegben bó- 
biskoló szalontai házakra, csillogó szőnyeget 
boritott a mezőkre és hazudott békességet 
destett a világra. i 
Hagyomány szerint, aki az első hóban 

smegmossa arcát, megszépül. 
Tehát most volt alkalmuk a leányoknak ! 

„Téli nagy. ködbe. bújik a távol 
Alszíik a föld és alszik a táj most 
Méma és csendes szerte a minden 
Télapó üzent az első pelyhekkel" () 

-Katholikus-tea. November 16-án 
délután 5 órai (pontos) kezdettel a Kaszinó 
nagytermében rendezi meg a Katholikus 
Leányegylet műsoros. táncos teadélutánját, 
ami Katholikus-tea néven nyert népszerüsé- 
get. Ezatkalommal a zeneirodalom egyik fe- 

jedelmének Mozartnak életét és müveit is- 
merteti egy rövid, de művészi müsor kere- 
tében, követve a kitüzött célt: szórakozva 
tanitani. Külön meghivót nem küld a rende- 
zőség, de minden érdeklődőt szeretettel hiv 
és szivesen lát. Teáról és süteményről a 
kedves háziasszonyok : dr Bóka Papp Érnőné, 
Gyóri Sándorné, Kovács Margit, Ladányi Já- 
nosné, Papp Aladárné, özv. Piatsek Gusz: 
távné, ifj. Piatsek Gusztávné, id. Pápay Já- 
nosné. Rácz Istvánné és Türkössy Mária 
gondoskodnak. A tánchoz Boross Jóska jazz: 

zenekara muzsikál. A részletes müsort a lap 
holnapi számában közöljük 

– Az OTI 35.000 négyszögöles albert- 
talvai telepén ezer szoba-konyhás türdőszo- 
bával ellátott modern kislakásokat épit. 

udrást, az EMKE kávéház volt 
vezérigazgatóját egyévi börtönre és 80.000 
pengő pénzbüntetésre itélték, mert 920 kiló 
kávét rejtegetett. 

— A KRITIKUS ÉLETKORBAN regge- 
enként éhgzomorra egy-egy pohár természe- 

tes „FERENC JÓZSEF- keserüviz réges-rég- 
óta bevált kitünő háziszer, amely rendkivül 
enyhe hashajtó hatása következtében huza- 
mosabb használatra is igen alkalmas. Kér- 
dezze meg orvosát ! 

– Ügyvédi hir. Dr Mérész Ignác Elek 
magángyakorlatát 

- Értesités. A Nemzeti Önállósitási 
aAlap – kölcsön iránti folyamodvány ürlapok 
megérkeztek, azt a városháza emelet 5-ös 
számu hivatalában dijmentesen lehet igé- 
nyelni. 

- Bajtársi megbeszélés. A volt cs. 
és kir. 1-es huszárok, bajtársi megbeszélé- 
süket a jövőben havonként kétszer tartják : 
minden hónap első és 15-ike után következő 

vasárnapon, d. e. 11 órakor premontrei gim- 
názium tantermében, Hitler-ut 18. Legköze- 
lebbi gyülekező f. hó 16-án lesz. 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a 
Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 

verővel) és 

Ggs V tojássárgát a vizzel ha 

' g 

egjobb egy hab- bosra verjük 
egymásután adjuk hozzá a cukor ',-részét a va- 

nillincukorral végyitve. Ezutan a habverővel addig ütük. mig 
egy krémsz zerü masszót kapunk. A tojásfehérjeből kemény 
habot verünk, utána folytonos keverés mellett a cukor fenn- 
moaradt részét adjuk hozzá. A habnak oly keménynek kell 
lennie, hogy késsel a vágás látható legyan. Ekkor a tojás- 

Hozzávalók: 29 tojás. 3 evőkanól viz, kremhez adjuk, g gysztinnal kavert sztet beleszitáljuk e 10 deka cukor. 1 csomag Dr. Ötker vaniinco. Ővatcsan a krém alá huzzuk. Két teáskanálka segitségével 
kor. 7a deka buzaliszt. 742 deka Dr. Ötker ZSirozott és liszttel kihintett tepsire csókocskákat formálunk 
.CGusztia . és aranysárgára sütjük. Sütési idő : 10-15 perc, jó, középerős 

tűznél. Eredmény: kb. 35 darab. 

De Ölhen ö 
öszezmi és befőzó recepikongoet kivansagára ingyem, 
küld: Dn Céker G. Budapest, vín., Gordti- ucsa 25 Szaén 

A Budapestről Nagyvárad fel robogó 
gyors teljes sebességgel Kisujszállásnál bele- 
rohant egy ott veszteglő tehervonatba. A 
gyorsvont mozdonya és három kocsija a 
levegőbe emelkedett, majd lezuhant a magas 
töltésről. 

A mentési munkálatok azonnal meg- 
kezdődtek s mint az első jelentések mondják, 

a sulyos szerencsétlenségnek halálos áldo- 

zatai is vannak. Eddig két holttestet emeltek 
ki-a roncsok alól. Többen sulyosan meg- 
sebesültek. A vizsgálat azonnal megindult, 

A negyváradi gyors Kisujszál- 
lásndl fTehervonatba rokamit 

A katasztrólának halálos áldozatai vannak 
ez lesz hivatva megállapitani, hogy mi okozta 

a szürnyü katasztrófát, kiket és mennyiben 
terhel a felelőség. 

Szombaton este 

dismátoros vabsoa 
Bonczosnál, 
Mussolini-ut S2. 

A városházától 

Ez év elején Szathmári Imre dr.-t 
Nagyszalonta városához nevezték ki. Nem 
sokkal később, hogy idejött, katonának hiv- 
ták be s az ukrajnai harcok kezdetén majd 
két hónap harctéri szolgalatot is teljesített. 
Részt a stanislani bevonulásban is melyről 

annakidején elmondása alapján 
tudósitásban számoltunk be. 

Szathmári dr.-t most szolgabirévá ne- 

vezték ki, mégpedig Érmihálytalvára. Hétfőn 

Zongorahangolást 
és javitást szakszerüen vállal 
budapesti zongorahangoló. Ér- 
dekeltek a cimet megtudhatják 

Érmihályfalvára 
szolsabiróvá nevezték ki Szathmáry dr-t 

már el is foglalja uj hivatalát. Szembatig 
szalontai teendőit likvidálja. 

Szathmári dr. rövid időt töltött Nagy- 
szalontán, de ez alatt-az idő alatt mindenki 
jól megismerte, akinek hivatalában dolga 
akadt a városházán. Magyar fajtája szeretete 

hosszabb vezette minden ténykedésében. Mint ember 
sok jó barátot szerzett itt magának. Ezek 
mind sajnálják távozását. 

E távozási hir kapcsán itt emlitjük meg, 
hogy dr Mikó László, aki mint kihágási 
városi rendőrbircó müködik egy ideje a váres- 
házán s akit valamelyik biharmegyei járás- 
birósághoz neveztek ki, lemondott erről az 
előnyösebb állásáról s itt marad Szalontán. 

a Székely-papirüzletben. 

került fo 

figyelmét arra, hogy hamis ötpengős bank- 

főbb ismertető jei a következők : 

alul. A szelvényen levő 5. 
vető nyolcágu csillag nem emelkedik ki sö- 
tét szinével, hanem a rosetta többi szinével. 

jegyek kerültek forgalomba. A hamisitvány 

Az eddig talált hamisitványok , A. 249" 
sorozat számmal és „099025" sorszámmal szabálytalan négyszősgé változik. A felirás 

MNamis ötpengyős epapirpénz 
ryalomba 

Illetékes helyről telhivják a közönség összefolyik. Legfeltünőbb ismertető jele a 

hamisitványnak, hegy az öt pengő felirás 

első nagy „Ő" betüjének két pontja felfelé 
megnyult, ugyhogy az eredeti köratakja 

vannak ellátva. A hamisitvány papirosa második ,O" betüjének háromszög alaku 
kissé szürkés szinü, egyébként hasonló a ékezete ugyancsak megnagyobbodott és az 
valódi bankjegy papirosához. A bankjegy ékezet szabálytalan pont benyomását kelti. 
előoldalának baloldalán levé fehér szárny- A hátoldal az előoldalnál jobban sikerült. 
felület körülbelül 1 mm-rel szélesebb, mint Mindazok, akiknek kezébe ilyen hamis 

számjegyet kö- papir öt pengős kerül, azt azonnal felentsék 
a rendőrségen. 

-



csguJaz 
Az amerikai Ház a késő csűtörtökesti 

órákban megszavazta a semlegességi tőörvény 
módosiítására vonatkozó törvényjavaslatot. Á 
leadott 406 szavazatból 212.en igennel 194.en 
pedig nemmel szaváztak. Igy az amerikai hajók 
most már - miután a szenátus után azt a ház 
is elfogadta - Anglia kikőtőibe ís ellátogat. 
hatnak s minden kereskedelmi hajét felfegyve. 
reznek. A javaslat elfogadásának indokolásául 
Németország magatartásál hozták fel. Azt 
mondja még az indokolás, hogy ha Amerika 
nem fogadta volna el Roosevelt javaslatát, Kina 
és Oroszország elbátortalanodott volna. – 
Maga ez az indokolás is elég elbátortalanító — 
jegyzik meg a lapok s hozzá fűzik, hogy ép- 
pen ezért sem orosz, sem pedig kínai részről 
nem fogják azt közölni. - Az índokolás nyilt 
bevatlása annak ís - mondják más sajtó- 
kommentárok –, hogy Amerika célja ís az, 

rűket az angolszász érdekekért. 

Lermnondott Csile elnöke 
A háborus sodródás veszélye miatt egyre 

zavarosabb a helyzet a délamerikai államokban. 
Csilében különősen nagy arányokat őltőtt a 
pártoskodás. Emlatt az államelnők tegnap be- 
nyujtotta lemondását. 

Eltümt az angol 
propagandafőmök is 

Az a repülőgép, amely Lítvinnvot Orosz. 
ország uj amerikai követét, Amerika oroszor- 
országi kővetével egyűtt Samaratól Teheranba 
szállitotta, hogy onnan Washingtonba utazza. 
nak, még mindig nem került meg. Azt remé- 
lik, hogy a gép kényszerleszállást hajtott végre. 
A repűlógépen volt az angol propagandafő. 
nők is, 

Az Iparos székház 
felavatásának müsora 

A most vasárnap, nov. 16-án tartandó 
ipartestületi ünnepély müsora a következő . 

Délelőtt fél 10 órakor gyülekezés az 
Ipartestületnél és innen együttesen a rozsnyói 
kiküldöttekkel a templomokba d. e. 10 óra- 
kor retf. istentisztelet és a zászló megáldása, 
11 órakor róm. kath. istentisztelet és a 
zászló fölszentelése, délben 12 órakor disz- 
közgyülés az Ipartestület székházában : 

1. Magyar Hiszekegy. 
2. Elnöki megnyitó. 
3. Az emlékzászló átadása, illetve át- 

vétele. 
4. Himnusz. 
Délután 1 órakor ismerkedés a 

asztalnál a rezsnyóiak tiszteletére. 
Este fél 9 órakor műsores táncestély : 

Müsor : 
1. Magyar Hiszekegy : előadja a Vá- 

rosi Dalárda. 
2. Elnöki megnyitó, tartja : 

Imre ipartestületi elnök. 
3. Ünnepi beszéd, tartja : dr Hadady 

Imre polgármester. 
4. Magyar dalok, előadja: Karancsi 

8 
6 

fehér- 

Böske. 
. Szavalat, előadja : Bordás Lajos. 
. Magyar népdalok, előadja : a Városi 
Dalárda. 

7. Háztüznéző. Vaszari János bohózata. 
Személyek: Mama: Tömő Juci. — 
Bözsi a leánya: Oláh Böske. — 
Pista a fia: Szilágyi Ferenc. — 
Kete a kérő : Daránszky Jézsef. 

9. Zárószó, tartja : Bagossy Sándor 
ipartestületi alelnök. 

10. Himnusz, előadja : a Városi Dalárda. 
Müsor után tánc. 
Az énekszámokat kiséri és a zenét szol- 

gálja Turé László cigányzenekarával az Ott- 
hon-kávéház állandó zenekara, 

Az előadás pontosan fél kilenc órakor 
kezdődik, hogy legyen idő a táncra. 

Vé Évrara, 
eljegyzésre, cserepesvirágok, virág- 
kosarak, menyasszonyi és alkalmi 
csokrok, gyászkoszoruk szép kivi- 
telben készülnek 

VIGH FERENC kertésznél, 
Győry Jakab-utca 2. szám. 

Gyengén sikerült 
az országos magyvásár 

Ma tartotta Nagyszalonta országos ki- 
rakodó és állatvásárát. Az élénkség, ami 
rendszerint a az állatvásárral függ össze, 
most az érvénybenlevő állategészségügyi 
korlátozó rendelkezések folyián, természet- 
szerüleg észrevehetően éreztették hatásukat 

Kovács 

s igy egészen gyengén sikerült. Csak lévásár 
volt. 

A mai időknek megfelelően a kereslet 
jellemezte a kirakodó vásárt is, de a fel- 
hozatal, főleg minőségben, messze alulmaradt 
a szokásos országos vásárokétól. 
Az egész beillett egy jélsikerült heti- 

piacnak. A vidék bár érdeklődve vonult 
fel, vásárlásaival nem hozett különösebb 
forgalmat — állapitották meg a szalontai 
szakkörök. 

mRADIOMÜSÖOR 
PÉNTEK, november 12. 
Budapest I. 
320 Hanglemezek. 340 Mit főzzünk 

4 15 Diákfélóra. 445 ldő-jelzés, hirek. 5-15 
Cigányzene. Tárogató 5.55 Előadás. 6.20 
Jazz-hármas. 6:40 Finn költők. 7 Hirek ma- gyar, német és román nyelven. 7.30 Fel- 
olvasás. 735 A Filharmónia Társaság hang- 
versenye. 825 Sportközlemények, 9-40 Hirek 
10:10 Beszkárt zenekar. 11.25 Cigányzene. 

SZOMBAT, november 15. 
Budapest I. 
6 40 Ébresztő. - Torna. 7 Hirek. Utána 

Hanglemezek. 10 Hirek. 10-16 Felolvasás 10-45 
Felolvasás 12 Harangszó. — Fohászz — 
Himnusz. 12:10 Melles Béla zenekara. 12.40 
Hirek. 1130 Hanglemezek 2.30 Hirek. 3.29 
Cigányzene. 410 Ifjusági rádió. 445 Idő- jelzés hirek. 5.15 Rádiózenekar 6-20 Magyar 
szüret. 7 Hirek magyar, német és román 
nyelven. 7.20 Sétahangverseny Hamburgban. 
Hangfelvétel. 8. Zongora, 8-20 Mi lett volna, 
ha.. Turcsányi István csevegése. 8.40 Lehár 
Ferenc vezényel. Hangfelvétel. 925 Dalos- 
zenés pesti esték. A Spolarich kávéházból 
Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál, Mind- 
szenthy István énekel. 9.40 Hirek. 12 Hirek. 

Mindenki megszépül 
a Katalin Bál-ra 
Leesett az első hó, a szalontai lányok 

megmesdottak benne, hogy még szebbek 
legyenek a Katalin Bálon. De ehhez szép 
ruha is kell, ezért figyelmeztet mindenkit a 
Bálbizottság, hogy idejében már most ké- 
szüljön, nehogy készületlenül érje őket a 
jövő szombati bál. 

Sokan fordulnak a rendezőséghez azzal 
a kérérdéssel, hogy milyen ruha a kötelező. 
Hangsulyozzuk mégegyszer : hölgyeknek, kisestélyi, tehát nem kell alkamasint hosszu- 
nak lenni, a magyar ruha bármilyen kivi- 
telben teljesen szalonképes, az uraknak pe- 
dig elegánsan sötét, illetve fekete ruha kö- 
telező, a magyarruha természetesen még 
izlésesebb. 

A ivédnökők felkérése imost folyik, 
ugyszintén a háziasszonyoké és házikisasz- 
szonyoké is. 

Asztalfoglalásról szintén most gondos- 
kodjon mindenki. 

FERENCJÓZSEF Kina és Oroszország bátoritására szavazta meg ; : 
a vwashingtoni ház a hajók felfegyverzését 

hogy „támogatott" feleik tovább ontsák vé. 
KESERÜVvZ 

20 százalékkal akarjár 
ermnelni ez orvosi 
dijtételeket 

A Budapesti Orvosi Kamarához 
többirányu felszólalás érkezett, hogy 

vonatkozó szabályzat jelenlegi dijté- 
teleit a megélhetés általánosan tapasz- 
talt drágulása folytán fel kell emelni. 
A kamaia választmánya ez ügyben 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
a legkisebb dijtételek megfelelő eme- 
lése feltétlenü indokolt és méltányos. 
Az emelés mértékére vonatkozóan azt 
a javaslatot tette az elnökség, hogy a 
dijtételeket lineálisan 20 százalékkal 
emeljék. 

Apróhirdetések 
Eladó 6 darab magliba. Gróf Csáky-tér 

8 szám. 2-2 
A madarászi malom felerészben eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a 

Cserkertben, Bereczky Györgynél. 2-2 

női lodrász üzletberendezés. Értekezni lehet Hunyadi-utca 52. 2-3 
Sürgősen eladó Gömbes Gyula-ut 54. számu ház, husz éve fenntálló jó forgalmu vendéglővel. Értekezni lehet Máthé Sándor borbély üzletében, Gemböős Gyula-ut 1. 3-4 
Eladó 4 drb. kilenchetes malac. Návai Lalos-utca 2. (Tenkei-uti ujtelep.). 
Elveszett egy darab I6. 1696. jelzésü kenyérjegy. Megtaláló vigye be a közélel- mezéshez. 
Elveszett a VI1. 2891. jelzésü kenyér- jegy. Megtaláló adja be a közélelmezéshez. 
Cipésztanulót felvesz Kiss Imre Hon- 

véd-utca 23. 
Betársulnék 15.000 pengővel jó garan- 

ciával rendelkező ipari vagy kereskedelmi 
vállalathoz. Cimeket a kiadóba kérek. 1-2 

Eladó 6 drb. 10 hónapos süldő és két 
szekér széna. Bethlen-utca 30. 

Eladó 2 darab hétésfél hónapos süldő. 
Bajza-utca 6. 

Eladó a Szalmakertben 170 négyszögől 
termőszőlő. Vasváry Pál-utca 8. 1-2 

Ulj könyvek! 
Jóő könyvek? 
Gulácsy Irén : Jezabel. 
Zsigray Juliánaa : Féltékenység. 
Naomi Lane Babson: Szegény kis barachvirág. 
Evelyn Eaton : Várj reám, 
Dearden: A segitő kéz. 
C. Hutchinson : Örök fogoly. 
Nyéki Méhes Mózes : Palóchonban. 
Cronin : Kalapkirály (olcsó kiadásban.) 
C. S. Forester : A földi paradicsom. 
Ina Seidel : Hivtalak. 
Babai Józset : Édesanyám. 
Tormay Cecile : Az ősi küldött. 
Láng György : A Tamás-templom karnagya. 
Fekete István : Öreg utakon. 
H. A, L, Fischer : Európa története. 
Sik Sándor összes versei stb. stb. 

kapható. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontáu Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Teleton: 69. 

az orvosi dijszás legkisebb mértékére 

Eladó olcsón egy kétszemélyes férfi és 
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szÉKELY- könyvkereskedésben 


